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Προς:  
-  κ. Δήμαρχο Αποκορώνου 
Κοιν:   
-κ.κ. Δημοτικούς   Συμβούλους 
-κ.κ. Προέδρους Δ. Κοινοτήτων 
 
 

 

 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ                
(3ο ΔΙΜΗΝΟ ΜΑΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2026) 

 
 

Σε συνέχεια της με αριθμ πρωτ. 6004/12-06-2026 πρόσκλησης σε Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας της 

Δημοτικής Αρχής (3ο Δίμηνο Μάιος-Ιούνιος 2026 ) στις 29-06-2026 ημέρα Δευτέρα και ώρα 17:00 μμ, 

σας ενημερώνουμε για τα θέματα που έχουν κατατεθεί προς συζήτηση στην Ειδική Συνεδρίαση: 

 

===================================================================================================== 

 Ο κ. Κουκλινός Ανδρέας επικεφαλής μείζονος αντιπολίτευσης «Αλλάζουμε τον Αποκόρωνα» και τα 

μέλη της δημοτικής παράταξης, κ. Καντεράκη Ελένη Δημοτικός Σύμβουλος, κ. Ορφανουδάκη Αθηνά 

Δημοτικός Σύμβουλος, κ. Ξηρουχάκης Γιώργος Δημοτικός Σύμβουλος και ο κ. Μπενάκης Πέτρος 

Δημοτικός Σύμβουλος, κατέθεσαν τα παρακάτω θέματα: 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Ερωτάται η δημοτική αρχή: 

1) Το τελευταίο διάστημα παρουσιάστηκαν προβλήματα στην υδροδότηση των χωριών Παλαιλώνι, 

Ξηροστέρνι και Τζιτζιφές. Πού οφείλονται τα προβλήματα αυτά και έχουν αποκατασταθεί πλήρως; Επίσης, 

τι συμβαίνει με τους λογαριασμούς ύδρευσης και άρδευσης; Υπήρξαν το τελευταίο διάστημα παράπονα 

από συμπολίτες μας σχετικά με την έκδοσή τους ή την καθυστέρηση παραλαβής των. Έχει εξομαλυνθεί το 

πρόβλημα; 

2) Για ακόμη μία σεζόν, σκουπίδια και ογκώδη αντικείμενα κάνουν «διάσημο» τον Αποκόρωνα στο 

διαδίκτυο. Καθημερινά συμπολίτες μας εκφράζουν έντονα παράπονα για τη μη ορθή αποκομιδή των 

απορριμμάτων, ενώ το πρόβλημα δεν εμφανίζεται μόνο κατά τη θερινή περίοδο, αλλά καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους. Ειδικά στις τουριστικές περιοχές, όπως για παράδειγμα στην Πλάκα, η κατάσταση 

είναι απερίγραπτη. Ποιο είναι το σχέδιο της Δημοτικής Αρχής για τη διαχείριση του μεγάλου όγκου 

απορριμμάτων και ογκωδών αντικειμένων; 
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3) Τι γίνεται με τους δολωματικούς ψεκασμούς για την καταπολέμηση του δάκου; Οι ψεκασμοί 

έχουν ξεκινήσει σε ορισμένες περιοχές. Τα φάρμακα επαρκούν ώστε να πραγματοποιηθούν όλοι οι 

απαραίτητοι ψεκασμοί ή υπάρχει κίνδυνος να αντιμετωπίσουμε ξανά τα περσινά προβλήματα, όταν τα 

φάρμακα δεν επαρκούσαν και δεν έγιναν οι απαιτούμενοι ψεκασμοί; 

4) Ο Βρεφικός Σταθμός Καλυβών στερείται κατάλληλου εξωτερικού χώρου για τα βρέφη. Υπάρχει 

σχεδιασμός για τη διαμόρφωση του εξωτερικού χώρου σύμφωνα με τις προβλεπόμενες προδιαγραφές; 

Έχει προβλεφθεί στον προϋπολογισμό το αντίστοιχο κονδύλι; 

5) Υπήρξαν παράπονα συμπολιτών μας ότι στην παραλία των Καλυβών εμφανίστηκαν λύματα. Από 

πού προήλθαν; Υπήρξε πρόβλημα με τον Βιολογικό Καθαρισμό; Εάν ναι, έχει αποκατασταθεί πλήρως ή 

υπάρχει κίνδυνος να επαναληφθούν καταστάσεις όπως πριν από λίγα χρόνια, όταν η κατάσταση στις 

Καλύβες ήταν ανυπόφορη λόγω της έντονης δυσοσμίας; 

6) Η πρώτη ανάρτηση του Κτηματολογίου βρίσκεται σε εξέλιξη, με καταληκτική ημερομηνία περί 

τα τέλη Ιουλίου. Τι ισχύει για τη δημοτική περιουσία του Δήμου Αποκορώνου στο Κτηματολόγιο; Έχει 

ελεγχθεί αν έχει δηλωθεί και αποτυπωθεί σωστά; Έχουν εντοπιστεί προβλήματα σε γεωτεμάχια του 

Δήμου; Εάν ναι, παρακαλούμε να ενημερωθούμε σε ποιες περιοχές ή περιπτώσεις εντοπίστηκαν, καθώς 

και αν έχουν υποβληθεί οι απαραίτητες αντιρρήσεις ή αιτήσεις διόρθωσης, ώστε η δημοτική περιουσία 

να απεικονιστεί ορθά στο Ελληνικό Κτηματολόγιο. 

 
Τα μέλη της δημοτικής παράταξης «Αλλάζουμε τον Αποκόρωνα» 

Ανδρέας Κουκλινός – Επικεφαλής μείζονος αντιπολίτευσης  
Ελένη Καντεράκη  

Γεώργιος Ξηρουχάκης  
Πέτρος Μπενάκης 

 Αθηνά Ορφανουδάκη  

 
================================================================================== 
 
 
Από την ελάσσονα αντιπολίτευση «Λαϊκή Συσπείρωση Αποκορώνου» με επικεφαλής τον κ. Μελισσάκη 

Νικήτα και  τον δημοτικό σύμβουλο κ. Ζώη Σταύρο, κατέθεσαν τα παρακάτω θέματα: 

 

1) 

Κ. Δήμαρχε,  
Στις 3 Ιουνίου  ανακοίνωση της Πολιτικής Προστασίας  του δήμου μας, υπενθύμιζε στους δημότες μας ότι 
πρέπει να προβούν άμεσα στον  καθαρισμό των οικοπέδων τους  από τα χόρτα και σε περίπτωση μη 
συμμόρφωσης  θα επιβληθούν πρόστιμα.  
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Δηλαδή η ευθύνη για την αντιπυρική θωράκιση της κάθε περιοχής πάει στους ανθρώπους του 
καθημερινού μόχθου και καλούνται στη λογική της ''ατομικής ευθύνης'' να επιβαρυνθούν και άλλο για να 
γλιτώσουν πρόστιμα και άλλες κυρώσεις. 
 
Κ Δήμαρχε 
 Την ίδια στιγμή που ζητάτε από τον Αποκορωνιώτικο λαό να έχουν καθαρά τα οικόπεδα τους για την 
αποφυγή πυρκαγιάς και προστίμων ο οικοπεδικός χώρος του Λυκείου Βάμου  στην νότια πλευρά του 
είναι ακαθάριστος από τα ξερά χόρτα.  
 
Ερωτάστε 
 πόσα οικόπεδα  του δήμου μας είναι ακαθάριστα και γιατί δεν έχουν καθαριστεί ακόμα ενώ έχει ήδη 
λήξει και η παράταση της προθεσμίας για τον καθαρισμό τους από τις 22 Ιουνίου;  
 

 

 

 

 

Με εκτίμηση 

Ο ερωτών δημοτικός σύμβουλος 
Μελισσάκης  Νικήτας  

 
 
 
 
 
 



 

 

 

4 

 

2)                         ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 

 

Με το κλείσιμο των σχολείων, οι εργαζόμενοι γονείς βρίσκονται αντιμέτωποι με το ίδιο αδιέξοδο: 

 Πού θα αφήσουν τα παιδιά τους τους καλοκαιρινούς μήνες και πώς αυτά θα έχουν πρόσβαση σε 
δημιουργικές δραστηριότητες, στον αθλητισμό και στον πολιτισμό, σε όσα δηλαδή έχουν ανάγκη για 
την ολόπλευρη ανάπτυξή τους. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, για άλλη μια φορά ρίχνουν την ευθύνη στην 
οικογένεια, τη στιγμή που πρόκειται για μια ανάγκη που θα έπρεπε να ικανοποιείται και να 
κατοχυρώνεται ως κοινωνικό δικαίωμα από το κράτος. 

Οι συνέπειες είναι αντιπαιδαγωγικές και κοινωνικά άδικες και αναδεικνύουν για άλλη μια φορά την 
εχθρική φύση του αστικού κράτους, στις προτεραιότητες για την κατεύθυνση των χρηματοδοτήσεων. 

Έτσι, οι εργαζόμενοι γονείς αναγκάζονται να προσαρμόζουν τα ωράρια εργασίας τους, να εξαντλούν τις 
άδειές τους, να στηρίζονται στην πολύτιμη βοήθεια των παππούδων και των γιαγιάδων ή να βάζουν 
βαθιά το χέρι στην τσέπη για ιδιωτικά ή και δημόσια (αλλά επί πληρωμή) προγράμματα καλοκαιρινής 
απασχόλησης. 

Ακόμη, όπου το κράτος απουσιάζει οι  ιδιωτικές δομές  πολλαπλασιάζονται, μετατρέποντας την ανάγκη 
των παιδιών για δημιουργική απασχόληση σε πεδίο επιχειρηματικής κερδοφορίας, με κόστος που φτάνει 
εκατοντάδες ευρώ για κάθε οικογένεια. 

Το αποτέλεσμα είναι χιλιάδες παιδιά να περνούν τους καλοκαιρινούς μήνες είτε σε υποβαθμισμένες 
δομές είτε απομονωμένα μπροστά σε μια οθόνη, στερούμενα πολύτιμες εμπειρίες συλλογικής ζωής, 
άθλησης, πολιτισμού και δημιουργίας. 

Η δημιουργική απασχόληση των παιδιών, οι διακοπές, η επαφή με τον αθλητισμό, τον πολιτισμό, το 
βιβλίο και τη φύση δεν αποτελούν πολυτέλεια. Είναι αναγκαίοι όροι για την ολόπλευρη ανάπτυξη της 
προσωπικότητάς τους και αναφαίρετο δικαίωμα κάθε παιδιού. 

Σαν Δήμος Αποκόρωνα λοιπόν, όπου απουσιάζει κάθε είδους τέτοια Δημοτική Δομή θα θέλαμε τον 
προγραμματισμό σας , μετά έντεκα χρόνια στη Διοίκηση του Δήμου για τη δημιουργία τέτοιων Δημοτικών 
Δομών στον Αποκόρωνα.  

Παράλληλα να μας γνωστοποιήσετε τις ενέργειές σας, για  αποκλειστική χρηματοδότηση, με κεντρική 
επιχορήγηση, στη χώρα των τερατωδών πρωτογενών πλεονασμάτων, για να :  

- Να αναπτυχθούν δημόσια και δωρεάν προγράμματα καλοκαιρινής δημιουργικής απασχόλησης για όλα 
τα παιδιά, χωρίς αποκλεισμούς, και γιατί όχι και κατασκηνώσεων στα κλειστά και αχρησιμοποίητα 
Δημοτικά ακίνητα. 

- Να γίνουν άμεσα προσλήψεις του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. 

- Να υπάρχει ειδική μέριμνα για τα παιδιά με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

- Να αναπτυχθούν απογευματινά προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης καθ' όλη τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς. 

Στον 21ο αιώνα, με τις τεράστιες δυνατότητες της επιστήμης, της τεχνολογίας και του παραγόμενου 
πλούτου, είναι πρόκληση τα παιδιά να στερούνται όσα έχουν ανάγκη για να ζήσουν δημιουργικά, 
χαρούμενα και ολοκληρωμένα. 

 
Ο ΕΡΩΤΩΝ 
ΖΩΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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==================================================================================== 

Από τις Δημοτικές Κοινότητες Αποκορώνου δεν κατατέθηκαν ερωτήματα. 

==================================================================================== 
 
 

 
Σημειώνεται ότι: 
Κατά τη συνεδρίαση αυτή απαγορεύεται η συζήτηση οποιουδήποτε άλλου θέματος, 
Κατά τη συνεδρίαση αυτή δε λαμβάνονται αποφάσεις, 
Για την συνεδρίαση αυτή δεν εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 67, περί απαρτίας του δημοτικού 
συμβουλίου.(άρθρο 67Α του ν. 3852/2010, όπως προστέθηκε από το άρθρο 7 του ν.5056/2023)  (ΥΠΕΣ 
εγκ.1237/94548/06.11.2023) 
 
 

 

Mε εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

Μουσουράκης Γεώργιος 
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